

登封深入推进“新时代文明实践推动周”活动

“送文艺节目” 五彩缤纷演出唱响新时代幸福生活

本报讯 悠扬的歌声、轻盈的舞步、铿锵的锣鼓、精湛的武技……3月4日，一场以“送文艺节目”为主题的新时代文明实践活动在登封市各乡镇(街道)上演，为群众送上了饕餮文化大餐，推动了登封“首届新时代文明实践推动周”向纵深开展。

上午九点半，在豫剧《朝阳沟》的原创基地——大冶镇朝阳沟村，伴随着悠扬的古筝声，在场全体人员高唱《我和我的祖国》，由此拉开了活动序幕。

“清凌凌一股水春夏不断，往上看看到跌水岩，好像是珍珠倒卷帘，满坡的野花一片又一片，梯田层层把山腰缠……”朝阳沟村村民自发演唱了《朝阳沟》中的部分精选片段。

据了解，2021年春节前夕，在“欢乐过大年·迈向新征程”——我们的小康生活2021年全国“村晚”示范展示活动中，朝阳沟村作为河南省唯一一个入选参加村晚展播的村庄，在全国“村晚”启动仪式中进行了展示。朝阳沟村村民自编自导自演的“村晚”让小村庄充满了浓浓的年味，展现了朝阳沟村浓厚的文化气息和乡土风情。新时代的朝阳沟，用这种欢快的方式，再次走入大众视野。

“我就是登封人，登封是我家，这里有我的父老乡亲和最爱的爸妈，看不够的嵩山景到处美如画，古往今来英才辈出惹得世人夸……”登封本土歌手张六水演唱的《我是登封人》，唱出了登封人民的文化自信。河洛大鼓《大中国，水更清，天更蓝》、舞蹈《闪闪红星》、河南坠子《孝司令》等节目，赢得了观众阵阵掌声。



目，赢得了观众阵阵掌声。

在嵩阳办七星街居委会，歌曲、舞蹈、戏曲等精彩纷呈；“红红的中国，天地喜洋洋……”在卢店镇，一场精彩的文艺汇演，传递凝聚的力量，播种文明的种子；“加油、加油……”在告成镇韩界头村文化广场，拔河比赛，赛出了新时代农民的精气神；在大金店镇，阵阵盘鼓声敲出了农民的幸福生活；在白坪乡非物质文化遗产展位旁，来自十里八村的群众近距离体验了非遗项目带来的独特魅力……

为宣传贯彻《河南省文明行为促进条例》，登封市在“送文艺节目”活动中还特

设了有奖问答环节，对参与答题的5名幸运观众，每人得到了一包医用口罩作为奖励。大家参与的热情高涨，互动环节既强化群众日常生活礼仪养成，又提高群众文明意识，取得了良好效果。

乡村振兴，关键在人。登封市委宣传部相关负责人说，通过“送文艺节目”文明实践主题日活动，向群众宣传中华优秀传统文化、红色文化、文明礼仪常识等，引导群众养成文明行为习惯，提高文明素养，营造争做文明事、争当文明人、共创文明城市的浓厚氛围。

登封融媒记者 宋跃伟/文 刘蕾/图

城管局 开展“嵩山啄木鸟” 文明实践主题活动

本报讯 3月5日，登封市城管局组织60余名志愿者分别在市区各公园、游园开展“嵩山啄木鸟”清洁家园文明实践主题活动。在嵩阳公园，志愿者捡拾绿化带中的烟头等杂物，清理路边杂草，并对卫生死角进行重点清理，在清理的同时，志愿者还向来往的市民发放宣传册，劝导不文明行为。

登封融媒记者 吴素静 王松鹏

嵩管委 举行志愿服务活动

本报讯 3月5日，登封市嵩管委组织志愿者对景区内部及周边的垃圾进行清理。为确保景区志愿服务活动顺利开展，嵩管委招募志愿者，组建了“绿城使者 嵩山志愿者”景区志愿服务队，下设少林景区服务队、嵩阳景区服务队和中岳景区服务队，每周五定期组织开展“保护嵩山 清洁家园”活动，通过建立环境卫生长效管理机制，解决游客和市民反映突出的卫生问题。同时做好文明引导，给游客提供更好的旅游服务。

登封融媒记者 吴素静 王松鹏

唐庄镇弘扬时代新风 文艺汇演助力乡村振兴

本报讯 为进一步丰富群众的精神文化生活，开展“新时代文明实践周”主题系列活动，近日，登封市唐庄镇在王河村组织举办“弘扬时代新风，助力乡村振兴”文艺汇演。汇演在舞蹈《祝福祖国》中拉开序幕，表达了共筑中国梦的坚定信念；嵩山书画院的书法家们挥毫泼墨，用《自强不息》《团结拼搏》《文明新风传万家》等书法作品展示新时代文明实践活动新风气，同时表达他们对王河村人民的美好祝愿。登封融媒记者 卢松娥

“送科普健康” 登封多部门掀起无偿献血热潮

本报讯 自登封市首届“新时代文明实践推动周”活动启动以来，该市按照每天一个主题日活动的形式，深入开展讲文明礼仪、学党史国史、送文艺节目、献暖暖爱心、送健康科普等文明实践活动。3月6日，登封市文明办、卫健委、红十字会等单位在嵩阳公园南门举行“送科普健康”文明实践主题日活动。

当天上午，天气寒冷，该市众多医务工作者早早等候在采血点，有序填表登记，化验、采血。登封市妇幼保健院康复医学科医生宋晓琼已是第七次献血：“首先我觉得献血是非常有好处的，可以刺激机体造血。另外，现在医疗系统血液很缺乏，希望通过我们医务人员献爱心，能挽救更多的生命。”

该院妇科主任王永辉也是第七次献血：“我经常参加献血活动，因为我们在医疗临床过程中经常发生抢救病人的情况，血荒会造成临床上很多不便，所以只要有类似的活动我都会积极参加。”

献血有量，爱心无限。登封市卫健委号召系统内医务工作者发扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神，积极参与无偿献血活动，在全市营造争做文明事、争当文明人的浓厚氛围，为美丽登封建设奉献力量。

登封市总医院党委委员张宏旭介绍：“此次活动中，共组织110人参加献血献爱心活动。现在临床用血非常紧张，严重缺血，在文明实践活动中组织献血活动，



意义重大，很有必要。”

3月6日，在嵩阳公园大门西侧，登封市科协“送科普”文明实践活动丰富多彩。登封市科协的工作人员给现场的市民发放宣传册，讲解科普知识。

登封市嵩阳高中学生杨浩糠说：“以前对安全急救知识不了解，通过今天工作人员的讲解，我知道了18岁以后，我们可以参与献血活动，为社会做贡献。同时，我还学到防止食物中毒、心肺复苏急救知识等。”

登封市科协学术部部长降亚利介绍，此次活动主要是为了提高登封“五

类”人群的科学素养，现场活动主要包括：青少年反邪教、无人机知识、垃圾分类等公共文明宣传。希望有关人员在以后的实践中能进一步做好相关各项工作。

与此同时，3月6日，登封市卢店镇组织医疗服务队进社区、乡村，讲解疫情防控、卫生健康知识，开展名医名家义诊，并针对70岁以上老人开展免费体检活动。组织科普服务队进社区、乡村，发放农业科技知识、革除滥食野生动物陋习等宣传品，开展环境卫生、垃圾分类宣传等活动，进一步提高群众的文明素养。

登封融媒记者 卢松娥 陈晓东 文/图

